
 
Αν βρισκόμαστε στην ύπαιθρο 

ό Κατά την Αντιπυρική Περίοδο απαγορεύεται, λόγω αυξημένης επικινδυνότητας, η οποιαδήποτε 
χρήση φωτιάς στην ύπαιθρο. 

ό Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψησταριές στα δάση ή σε χώρους  που υπάρχουν ξερά χόρτα το 
καλοκαίρι. 

ό Δεν πετάμε αναμμένα τσιγάρα και δεν αφήνουμε σκουπίδια  στο δάσος. Υπάρχει κίνδυνος 
ανάφλεξης. 

ό Αποφεύγουμε τις εργασίες που ενδέχεται να προκαλέσουν  πυρκαγιά (π.χ. οξυγονοκολλήσεις, 

χρήση τροχού ή άλλου  εργαλείου που δημιουργεί σπινθήρες). 

Αν το σπίτι μας βρίσκεται μέσα ή κοντά σε δάσος 

ό Δημιουργούμε μια αντιπυρική ζώνη γύρω από το σπίτι καθαρίζοντας σε ακτίνα τουλάχιστον 10 
μέτρων τα ξερά χόρτα και φύλλα, τις πευκοβελόνες και τα κλαδιά.  

ό Κλαδεύουμε τα δένδρα, δεν αφήνουμε τα κλαδιά των δένδρων να ακουμπούν στους τοίχους, τη 
στέγη και τα μπαλκόνια του σπιτιού ,αραιώνουμε τη δενδρώδη βλάστηση 

ό Δεν αποθηκεύουμε εύφλεκτα αντικείμενα κοντά στο σπίτι. 
ό Προμηθευόμαστε τους κατάλληλους πυροσβεστήρες και φροντίζουμε για τη συντήρησή τους. 
ό Εξοπλιζόμαστε με σωλήνα ποτίσματος με μήκος ανάλογο της περιοχής που θέλουμε να 

προστατεύσουμε. 

Αν η πυρκαγιά πλησιάζει στο σπίτι μας 

ό Διατηρούμε την ψυχραιμία μας. 

ό Διευκολύνουμε την πρόσβαση πυροσβεστικών οχημάτων   

ό Μαζεύουμε τις τέντες στα μπαλκόνια και στα παράθυρα. 

ό Κλείνουμε όλες τις διόδους (καμινάδες, παράθυρα, πόρτες κ.λπ.)  έτσι ώστε να μην διεισδύσουν 

οι καύτρες στο εσωτερικό του  σπιτιού. 

ό Συνδέουμε τους σωλήνες ποτίσματος και τους απλώνουμε  ώστε να καλύπτεται η περίμετρος του 

σπιτιού. 

ό Αν διαταχθεί εκκένωση ή οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση της περιοχής ακολουθούμε 

πιστά τις οδηγίες  των Αρχών και τις διαδρομές που θα μας δοθούν. 

ό Δεν εγκαταλείπουμε το κτίριο εκτός αν η διαφυγή μας είναι   πλήρως εξασφαλισμένη. 

ό Δεν μπαίνουμε μέσα σε αυτοκίνητο. Η πιθανότητα επιβίωσης  σε ένα σπίτι κατασκευασμένο από 

άφλεκτα υλικά είναι πολύ  μεγαλύτερη από εκείνη σε ένα αυτοκίνητο που βρίσκεται σε καπνούς 

και φλόγες. 

Μόλις αντιληφθούμε μια πυρκαγιά  

Τηλεφωνούμε αμέσως στο 199 ή στο 112 και δίνουμε σαφείς πληροφορίες για την τοποθεσία και το 

ακριβές σημείο που βρισκόμαστε , την τοποθεσία και την κατεύθυνση της πυρκαγιάς, το είδος της 

βλάστησης που καίγεται. 

Ενημερωνόμαστε για μέτρα προστασίας  

από το www.civilprotec�on.gr 
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